Краткая презентация 
[bookmark: _GoBack]«Основной образовательной программы МБДОУ детского сада №26»
Общие сведения о ДОУ

Полное  наименование: муниципальное бюджетное дошкольное образовательное дошкольное  учреждение детский сад №26.
Официальное сокращенное наименование:  МБДОУ детский сад № 26
Тип: бюджетное дошкольное образовательное учреждение. 
Вид: детский сад  
Организационно-правовая форма: муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение.
Место нахождения учреждения:  170004 город Тверь, ул. П.Савельевой д.13.	МБДОУ детский сад №26 осуществляет свою образовательную, правовую, хозяйственную деятельность на основе законодательных  нормативных  документов:
-  Устава МБДОУ детский сад  № 26, утвержденного приказом начальника управления образования администрации города Твери  № 107 от 28.01.2015г.
- Лицензии на право образовательной деятельности – серия  69Л01 № 0001030,  регистрационный № 108  от 27 марта 2015г.
Основная образовательная программа муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения  детский сад № 26 принята педагогическим советом МБДОУ детский сад №26, протокол №3 от 26 ноября 2015г., утверждена приказом заведующего  №66 от 27 ноября 2015г.
Программа разработана на основе  «Примерной основной образовательной программы дошкольного образования».Программа спроектирована с учетом особенностей  образовательного учреждения, определяет цель, задачи, планируемые результаты, содержание и организацию образовательного процесса на ступени  дошкольного образования.
.Основная образовательная программа  разработана в соответствии с основными нормативно-правовыми документами:
-  Федеральный закон от 29.12.2012г.  № 273-ФЗ (ред. от 07 мая 2013г. с изменениями, вступившими в силу с 19 мая 2013г.)  «Об образовании в Российской Федерации»;
- Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования (Утвержден приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 октября 2013г.N 1155);
- «Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам дошкольного образования» (приказ Министерства образования и науки РФ от 30 августа 2013г. №1014); 
- Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы  дошкольных образовательных организаций. 2.4.1.3049-13 № 26 от 15 мая 2013 г.  (с изменениями на 27 августа 2015г.)   
Программа сформирована  как программа психолого-педагогической поддержки позитивной социализации и индивидуализации, развития личности детей дошкольного возраста и определяет комплекс основных характеристик дошкольного образования (объем, содержание и планируемые результаты в виде целевых ориентиров дошкольного образования).

        Программа включает три основных раздела: целевой, содержательный и организационный, в каждом из которых отражается обязательная часть и часть, формируемая участниками образовательных отношений.
I.Целевой раздел включает в себя пояснительную записку и планируемые результаты освоения программы.
      1.1.  Пояснительная записка раскрывает:
1.1.1.  Цели и задачи деятельности образовательного учреждения по реализации основной общеобразовательной программы дошкольного образования.
        Цель и задачи деятельности МБДОУ детский сад №26 по реализации основной образовательной программы,  определяются:
-  ФГОС дошкольного образования, 
- Уставом МБДОУ №26,
-  реализуемой примерной основной общеобразовательной программой дошкольного образования «От рождения до школы» под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой,
-  «Вариативной  примерной адаптированной  основной образовательной программы для детей с тяжелыми нарушениями речи (общим недоразвитием речи) с 3 до 7 летН. В. Нищевой, соответствующими  ФГОС дошкольного образования.
 Цель:проектирование социальных ситуаций развития ребенка и развивающей предметно-пространственной среды, обеспечивающих позитивную социализацию, мотивацию и поддержку индивидуальности детей через общение в различных видах деятельности, игру, познавательно-исследовательскую деятельность и другие формы активности,  с учетом их возрастных, индивидуальных психологических и физиологических особенностей.
     Принципы и подходы к реализации программы
Программа построена на позициях гуманно-личностного отношения к ребенку и направлена на его всестороннее развитие, формирование духовных и общечеловеческих ценностей, В программе представлены основные принципы дошкольного образования, принципы, сформулированные  на основе требований  ФГОС и принципы, сформулированные на основе особенностей  программы « От рождения до школы».
    Планируемые результаты  освоения Программы представлены в виде целевых ориентиров дошкольного образования и представляют собой возрастные характеристики возможных достижений ребенка к концу дошкольного образования. В программе представлены:
Целевые ориентиры образования в  раннем возрасте.
        К трем годам:
· ребенок интересуется окружающими предметами и активно действует с ними; эмоционально вовлечен в действия с игрушками и другими предметами, стремится проявлять настойчивость в достижении результата своих действий;
· использует специфические, культурно фиксированные предметные действия, знает назначение бытовых предметов (ложки, расчески, карандаша и пр.) и умеет пользоваться ими. Владеет простейшими навыками самообслуживания; стремится проявлять самостоятельность в бытовом и игровом поведении;
· владеет активной речью, включенной в общение; может обращаться с вопросами и просьбами, понимает речь взрослых; знает названия окружающих предметов и игрушек;
· стремится к общению со взрослыми и активно подражает им в движениях и действиях; появляются игры, в которых ребенок воспроизводит действия взрослого;
· проявляет интерес к сверстникам; наблюдает за их действиями и подражает им;
· проявляет интерес к стихам, песням и сказкам, рассматриванию картинки, стремится двигаться под музыку; эмоционально откликается на различные произведения культуры и искусства;
· у ребенка развита крупная моторика, он стремится осваивать различные виды движения (бег, лазанье, перешагивание и пр.).
Целевые ориентиры на этапе завершения  дошкольного образования.
К семи годам:
· ребенок овладевает основными культурными способами деятельности, проявляет инициативу и самостоятельность в разных видах деятельности - игре, общении, познавательно-исследовательской деятельности, конструировании и др.; способен выбирать себе род занятий, участников по совместной деятельности;
· ребенок обладает установкой положительного отношения к миру, к разным видам труда, другим людям и самому себе, обладает чувством собственного достоинства; активно взаимодействует со сверстниками и взрослыми, участвует в совместных играх. Способен договариваться, учитывать интересы и чувства других, сопереживать неудачам и радоваться успехам других, адекватно проявляет свои чувства, в том числе чувство веры в себя, старается разрешать конфликты;
· ребенок обладает развитым воображением, которое реализуется в разных видах деятельности, и прежде всего в игре; ребенок владеет разными формами и видами игры, различает условную и реальную ситуации, умеет подчиняться разным правилам и социальным нормам;
· ребенок достаточно хорошо владеет устной речью, может выражать свои мысли и желания, может использовать речь для выражения своих мыслей, чувств и желаний, построения речевого высказывания в ситуации общения, может выделять звуки в словах, у ребенка складываются предпосылки грамотности;
· у ребенка развита крупная и мелкая моторика; он подвижен, вынослив, владеет основными движениями, может контролировать свои движения и управлять ими;
· ребенок способен к волевым усилиям, может следовать социальным нормам поведения и правилам в разных видах деятельности, во взаимоотношениях со взрослыми и сверстниками, может соблюдать правила безопасного поведения и личной гигиены;
· ребенок проявляет любознательность, задает вопросы взрослым и сверстникам, интересуется причинно-следственными связями, пытается самостоятельно придумывать объяснения явлениям природы и поступкам людей; склонен наблюдать, экспериментировать. Обладает начальными знаниями о себе, о природном и социальном мире, в котором он живет; знаком с произведениями детской литературы, обладает элементарными представлениями из области живой природы, естествознания, математики, истории и т.п.; ребенок способен к принятию собственных решений, опираясь на свои знания и умения в различных видах деятельности

Описание образовательной деятельности в соответствии с направлениями развития ребенка,  представленными в пяти образовательных областях:
- Социально – коммуникативное развитие                                                                                                                - Познавательное развитие                                                                                                                                              - Речевое развитие                                                                                                                                                           - Художественно - эстетическое развитие                                                                                                          - Физическое развитие

 Формы взаимодействия с родителями
В современных  условиях дошкольное образовательное учреждение является единственным общественным институтом, регулярно и неформально взаимодействующим с семьей,  то есть  имеющим возможность оказывать  на неё  определенное влияние.    
  В основу совместной деятельности семьи и дошкольного учреждения заложены следующие принципы:
· единый подход к процессу воспитания ребёнка;
· открытость дошкольного учреждения для родителей;
· взаимное доверие  во взаимоотношениях педагогов и родителей;
· уважение и доброжелательность друг к другу;
· дифференцированный подход к каждой семье;
· равно ответственность родителей и педагогов.

Задачи:
1) формирование психолого- педагогических знаний родителей;
2) приобщение родителей к участию  в жизни ДОУ;
3)  оказание помощи семьям воспитанников в развитии, воспитании и обучении детей;
4)  изучение и пропаганда лучшего семейного опыта.

Система  взаимодействия  с родителями  включает:
· ознакомление родителей с результатами работы ДОУ на общих родительских собраниях, анализом участия родительской общественности в жизни ДОУ;
· ознакомление родителей с содержанием работы  ДОУ, направленной на физическое, психическое и социальное  развитие ребенка;
· участие в составлении планов: спортивных и культурно-массовых мероприятий, работы родительского комитета 
· целенаправленную работу, пропагандирующую общественное дошкольное воспитание в его разных формах;
· обучение конкретным приемам и методам воспитания и развития ребенка в разных видах детской деятельности на семинарах-практикумах, консультациях и открытых занятиях

	Реальное участие родителей
в жизни ДОУ
	Формы участия
	Периодичность
сотрудничества

	В проведении мониторинговых исследований
	- Анкетирование                                                           - Социологический опрос                                                 - Интервьюирование                                                   - «Родительская почта»
	3-4 раза в год
По мере необходимости
1 раз в квартал

	В создании условий

	- Участие в субботниках по благоустройству территории;                                            - Помощь в создании предметно-развивающей среды;                                                           - Оказание помощи в ремонтных работах;
	2 раза в год
Постоянно
Ежегодно

	В управлении ДОУ
	- Участие в работе , родительского комитета, Совета ДОУ.
	По плану

	В просветительской деятельности, направленной на  повышение педагогической культуры, расширение информационного поля родителей
	- Наглядная информация: стенды, папки-передвижки, семейные и групповые фотоальбомы, фоторепортажи «Из жизни группы», «Копилка добрых дел», «Мы благодарим»;                                                                  - Памятки;                                                                   - Создание странички на сайте ДОУ;                              - Консультации, семинары, семинары-практикумы, конференции;                                                              - Распространение опыта семейного воспитания;                                                           - Родительские собрания
	1 раз в квартал
Обновление постоянно
1 раз в месяц
По годовому плану

1 раз в квартал
1 раз в квартал
2 раза в год.

	В воспитательно-образовательном процессе ДОУ, направленном на установление сотрудничества и партнерских отношений
с целью вовлечения родителей в единое образовательное пространство
	- Дни открытых дверей.                                        - Дни здоровья.                                                                    - Недели творчества                                                      - Совместные праздники, развлечения.                     - Встречи с интересными людьми                               - Семейные клубы                                                        - Семейные гостиные                                                   - Клубы по интересам для родителей;                          - Участие в творческих выставках, смотрах-конкурсах                                                        - Мероприятия с родителями в рамках проектной деятельности                                             - Творческие отчеты кружков
	2 раза в год                                      1 раз в квартал                               2 раза в год                                                 По плану
1 раз в квартал
Постоянно по годовому плану
2-3 раза в год
1 раз в год



Участвуя в  деятельности по реализации задач ООП ДО, родители:
· ощущают личную причастность к организации образовательной деятельности с детьми;
· видят, как их ребенок общается с другими;
· начинают больше понимать в детском развитии;
· получают представление о работе воспитателей и начинают испытывать большее уважение к ним;
· обучаются видам деятельности, которыми можно с удовольствием заниматься с детьми дома;
· знакомятся с друзьями своих детей, о которых они рассказывали;
· устанавливают длительные дружеские связи с другими родителями;
· получают возможность помогать ребенку дома в освоении программы.

При участии родителей в жизни группы воспитатели могут:
· понять, как родители мотивируют своих детей;
· увидеть, как родители помогают своим детям решать задачи;
· узнать, какие занятия и увлечения взрослые члены семьи разделяют со своими детьми; 
· получить пользу от того, что родители наблюдают своих детей во взаимодействии с другими.
Программа коррекционно-развивающей работы    в группах компенсирующей направленности для детей с тяжелыми нарушениями речи - адаптированная основная образовательная программа дошкольного образования.
Организация образовательного процесса в группах компенсирующей направленности предполагает соблюдение следующих позиций:
1) регламент проведения и содержание занятий с ребенком с ОВЗ специалистами дошкольной образовательной организации (учителем-логопедом, педагогом-психологом), воспитателями, педагогами дополнительного образования;
2) регламент и содержание работы психолого-медико-педагогического консилиума (ПМПК) дошкольной образовательной организации.
    В группах компенсирующей направленности для детей с ОВЗ (логопедических группах)  осуществляется реализация программ :
· «От рождения до школы» под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой,  
· «Вариативной  примерной адаптированной  основной образовательной программы для детей с тяжелыми нарушениями речи (общим недоразвитием речи) с 3 до 7 летН. В. Нищевой, соответствующими  ФГОС дошкольного образования, 
· парциальную  «Программу логопедической работы по преодолению фонетико-фонематического недоразвития у детей» Т. Б. Филичевой, Г. В. Чиркиной.
     Объем учебного материала рассчитан в  соответствии с возрастными физиологическими нормативами, что позволяет избежать переутомления и дезадаптации дошкольников.
     Основой Программы является создание оптимальных условий  для коррекционно-развивающей работы и всестороннего гармоничного развития детей с общим недоразвитием речи. Это достигается за счет модификации общеразвивающих программ  и всего комплекса коррекционно-развивающей работы в логопедической группе с учетом особенностей психофизического развития детей данного контингента.                                                                         Работой по разделу «Речевое развитие» руководит учитель-логопед, а другие специалисты планируют свои занятия в соответствии с его рекомендациями.                                                                                                          
      Таким образом, целостность Программы обеспечивается установлением связей между разными сферами деятельности ребенка, взаимосвязью между специалистами, участвующими в педагогическом процессе, и родителями дошкольников
 Планируемые результаты достижений детей  представлены  по следующим  направлениям:
- Логопедическая работа.
- Социально-коммуникативное развитие.                                                                                                                 - Познавательное развитие
- Речевое развитие
- Художественно-эстетическое развитие
- Физическое развитие

     Программа направлена на создание условий развития ребенка, открывающих возможности для его позитивной социализации, его личностного развития, развития инициативы и творческих способностей на основе сотрудничества со взрослыми и сверстниками и соответствующим возрасту видам деятельности; на создание развивающей образовательной среды, которая представляет собой систему условий социализации и индивидуализации детей.

 Система работы с родителями воспитанников (или лицами, их заменяющими)
После проведения логопедического обследования  логопед  предоставляет  родителям (или лицам, их заменяющим) полную и подробную информацию о речевых  и  неречевых нарушениях, выявленных у ребёнка. Далее  учитель – логопед подробно разъясняет индивидуальную коррекционно-развивающую программу, предназначенную для занятий с ребёнком и делает акцент на необходимости совместной, согласованной работы педагогов детского сада и родителей.
Программа предусматривает:
- активное участие во всех мероприятиях, проводимых для  родителей  в детском саду (открытые занятия, обучающие занятия – практикумы, подгрупповые и индивидуальные  консультации, праздники, в том числе логопедические, родительские собрания и т.д.);
- помощь ребёнку в выполнении заданий, в оформлении логопедической тетради, дидактического материала для занятий дома;
- игры и упражнения на развитие артикуляционной моторики ребенка,
систематические занятия с ребёнком  дома по закреплению изученного на логопедических занятиях материала, по  автоматизации поставленных звуков и введению их в речь;
- создание положительного эмоционального настроя на логопедические занятия,  формирование интереса ребёнка  к собственной речи  и желания научиться говорить правильно. 
Учителя-логопеды разрабатывают план работы по взаимодействию с родителями.
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