Отчет о результатах самообследования

Муниципального бюджетного  дошкольного образовательного учреждения Детского

сада № 26
1. ОРГАНИЗАЦИОННО – ПРАВОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ                ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ.

               Муниципальное дошкольное образовательное  учреждение Детский сад № 26 создано на основании постановления главы администрации города Твери  № 1317 от 23.06.1999 года. Юридический адрес: 170036, город Тверь, улица Паши Савельевой, дом 13.  Организационно- правовая форма- муниципальное дошкольное образовательное учреждение. Имеет лицензию.                                                                         

Детский сад расположен в 2-х типовых зданиях, рассчитан на  380 детей дошкольного возраста.

               Учредителем  Детского сада является управление образования Администрации города Твери. Место нахождения учредителя 170000,город Тверь, улица Трехсвятская, дом 28 «А».

                 Детский сад в своей образовательной, правовой и финансово – хозяйственной деятельности руководствуется Законом Российской Федерации «Об образовании», «Типовым положением о дошкольном образовательном учреждении», законодательством Российской Федерации, типовым положением о специальном «коррекционном» образовательном учреждении для обучающихся воспитанников с отклонением в развитии,.  Уставом, образовательной программой ДОУ, планом работы ДОУ на учебный год, тематическими планами работы учителей-логопедов, музыкальных руководителей, договор с учредителем. Положением о совете ДОУ, положением о родительском комитете, положением о должностном контроле, Правилами внутреннего трудового распорядка, должностными обязанностями работников, договором об обслуживании ДОУ медицинским учреждением, а также другими нормативно – правовыми актами органов местного самоуправления города Твери. Устав утвержден в 2020 году.

                Детский сад является юридическим лицом. Имеет право на ведение образовательной деятельности и на получение льгот, предусмотренных законодательством РФ, проходит аттестацию и государственную аккредитацию в соответствии с Законом РФ «Об  образовании». 

               Отношения между Детским садом и родителями (законными представителями) регулируются договором между ними, который не может ограничивать установленные законом права сторон.

2. УРОВЕНЬ И НАПРАВЛЕННОСТЬ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫ И    ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ  ПРОГРАММ.

                Основной целью  детского сада является создание оптимальных условий для охраны и укрепления физического и психического здоровья детей, развития их индивидуальных способностей, оказание специализированной помощи, способствующей преодолению нарушений речи и связанных с ними особенностей
 речевого развития. 

          В соответствии с лицензией в ДОУ реализуются общеобразовательные программы дошкольного образования и программы коррекционной направленности.

           Программы обеспечивают высокий уровень познавательно – речевого развития детей: 

Основными задачами Детского сада являются:

· охрана жизни и укрепление здоровья детей;

· обеспечение интеллектуального, личностного и физического развития детей;

· осуществление коррекции отклонений в развитии речи ребенка;

· приобщение детей к общечеловеческим ценностям;                                   

· взаимодействие с семьей для обеспечения полноценного развития ребенка.

Задачи детского сада конкретизируются в приоритетных направлениях 

образовательного процесса. Детский сад организует работу по познавательно речевому направлению развития детей сверх требований государственного образовательного стандарта, осуществляет свою образовательную деятельность на основе образовательных программ дошкольного образования. 

Детский сад  оказывает,  дополнительные,  в том числе платные,  образова-

тельные услуги, сверх основных образовательных программ,  с учетом потребностей семьи. 

          Обучение и воспитание в Детском саду ведется на русском языке. Прием детей с отклонениями в речевом развитии осуществляется на основании заключения психолого – медико - -педагогической комиссии и только с согласия родителей (законных представителей). В Детский сад принимаются дети в возрасте от 2-х до 7 лет в зависимости от санитарных норм и условий образовательного процесса, предельной наполняемости, принятой при расчете норматива бюджетного финансирования. В соответствии с возрастом комплектуются группы:

· первая младшая группа  от 2 до 3 лет;

· вторая младшая группа от 3 до 4 лет

· средняя группа от 4 до 5 лет;

· старшая группа от 5 до 6 лет;

· подготовительная группа от 6 до 7 лет;

· логопедическая группа от 4 до 7 лет.

Группы комплектуются по одновозрастному принципу. Наполняемость групп детьми:

· от 2 до 3 лет – 18 детей;

· от 3 до 7 лет 25 детей.

В коррекционных группах:

· ОНР – 10 детей в возрасте от 5 до 6 лет;

· ФФНР – 12 детей в возрасте от 5 до 7 лет

Мы стараемся придерживаться такой наполняемости, но при большом количестве желающих, стоящих в очереди, группы идут с наполнением 

на 3 – 7 детей больше.

        При зачислении  ребенка в детский сад заключается договор между детским садом и родителями (законными представителями), подписание которого является обязательным для обеих сторон. Тестирование детей при приеме в детский сад, переводе в следующую возрастную группу не проводится. Отчисление из детского сада производится в следующих случаях:

· по заявлению родителей (законных представителей);

· по медицинским показаниям;

· за не выполнение условий договора между родителями (законными представителями) и детским садом.

Детский сад устанавливает последовательность, продолжительность деятельности детей, сбалансированность ее видов, исходя из условий детского сада, содержания образовательных программ в соответствии с

 « Санитарно – эпидемиологическими требованиями для дошкольных образовательных учреждений». (инструктивно – методическое письмо Минобразования РФ от 14.03.2000г. № 65\23 – 16).  При построении образовательного процесса устанавливаем учебную нагрузку, руководствуясь следующими ориентирами:

· максимально допустимое количество учебных занятий в первой половине дня: в младшей и средних группах  не  превышает двух занятий, в старшей и подготовительной группах – 3 занятий;

· продолжительность занятий в младшей и средней группах не более 10 – 15 минут, в старшей группе не более 20 – 25 минут, в подготовительной – не более 25 – 30 минут;

· перерывы между занятиями составляют не менее 10 минут.

 Занятия с детьми старшего дошкольного возраста во второй половине дня проводятся после дневного сна, но не чаще 2 – 3 раз в неделю.

Длительность этих занятий – не более 30 минут. Проводятся они в дни с наиболее высокой работоспособностью детей (вторник, среда).

         Детский сад оказывает дополнительные, в том числе платные, образовательные и оздоровительные услуги сверх основных образовательных программ с учетом потребностей семьи на основе договора с родителями (законными представителями).

Дополнительные услуги проводятся факультативно во второй половине дня. Детский сад самостоятельно по договоренности с родителями (законными представителями) устанавливает стоимость дополнительных платных услуг с дальнейшей калькуляцией в бухгалтерии отдела образования.

Режим работы Детского сада установлен Учредителем, исходя из потребностей семей и возможностей бюджетного финансирования и является следующим:

· пятидневная рабочая неделя;

· длительность работы Детского сада 12 часов;

· длительность работы логопедических групп  10 часов;

· ежедневный график работы с 7-00 до 19-00

· ежедневный график работы логопедических  групп с 8-00 до 18-00

Медицинское обслуживание Детского сада осуществляется Детской поликлиникой № 2 Муниципальной городской больницы № 3 на основании договора. В штате Детского сада состоит старшая медсестра

 Бодрова Валентина Михайловна. Медицинские услуги в пределах  функциональных обязанностей медицинского персонала Детского сада оказываются бесплатно.

3.ОРГАНИЗАЦИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА В МДОУ.



Организация  образовательного процесса в МБДОУ направлена на обеспечение непрерывного развития каждого воспитанника. В его организации существуют организационные принципы:



Гуманизма – основывается на усилении внимания к личности каждого воспитанника как высшей ценности общества, установке на формирование гражданина с полноценными интеллектуальными, моральными и физическими качествами, создания максимально благоприятных условий для развития его творческой индивидуальности.



Преемственности – предполагает обогащение средств, форм  и методов педагогического процесса в возрастных группах МБДОУ и стилем воспитания в семье.



Интеграции и координации – отражает способы  взаимосвязанной деятельности субъектов (администрации, сотрудников, педагогов, специалистов, родителей, воспитанников) в системе «дети – педагоги – родители» 

Дифференциация  и индивидуализация – предлагает создание условий для полного проявления способностей  каждого воспитанника в своевременной коррекции проблем в его  развитии.

Человекосообразности -  предлагает учет природособразности (возрастные, психологические, типологические,  индивидуальные особенности детей) и культурообразности (соответствие элементов образования модели социокультурного опыта) в развитии воспитанников. 

Содержание воспитания и обучение определяется парадигмой личностно деятельного подхода на основе  вышеприведенных принципов.


В идущих для дошкольника видах деятельности и общения продуктивного, творческого характера он усваивает знания, овладевает умениями навыками учения и общения, а также опытом творческой деятельности, что обеспечивает формирование его  интеллектуальной и субъективной активности. В тоже время происходит формирование, расширение и углубление мотивационно – целостного и эмоционно – оценочных  отношений. При усвоении ценностных норм  взаимоотношений с людьми формируются социальная активность, творческий потенциал ребенка.


Воспитательный процесс, в группах  детского сада организован на базе комплексной программы воспитания и развития детей «Радуга».


Однако педагоги, объективно оценивая уровень развития детей и задачи  учреждения, активно используются в практике методы инновационных технологий (интегративные занятия, педагогическую коррекцию и т.д.).


Специалисты МДОУ накопили достаточный опыт работы по различным разделам.  О профессионализме сотрудников  свидетельствует тематика педсоветов, которым предшествуют кропотливая многоплановая подготовительная работа.

 На основе комплексного подхода рассматриваются следующие вопросы:

· Оздоровление и профилактика;

· Адаптация ребенка в МДОУ;

· Роль предметно развивающей среды, как важнейшего  дидактического средства и компонента комплексного пространства развития ребенка;

· Проблемы нравственно-патриотического воспитания дошкольника;

· Повышение качеств речевого развития детей и т. д.

4. УСЛОВИЯ ОРГАНИЗАЦИИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ПРОГРАММ
ИНФОРМАЦИОННО – МЕТОДИЧЕСКОЕ.

Дошкольное образовательное учреждение Детский сад № 26    является Муниципальным  бюджетным дошкольным образовательным учреждением. Дата открытия  24 июля 1974 года. МБДОУ отдельно стоящее здание, расположено внутри жилого комплекса. Участок вокруг здания озеленен, дошкольное образовательное учреждение рассчитано на 17 групп.

2 - 1 младшие группы от 2 до 3 лет.

7 - групп дошкольного возраста от 3 до 7 лет.

2 - логопедические группы.

Основная цель работы:

   Создание МБДОУ, работа в котором строится с учетом индивидуальных особенностей и возможностей каждого ребенка, с целью, сохранения его физического и психического здоровья.

Основные задачи педагогического коллектива:

· направлять работу всего коллектива на охрану и укрепление здоровья детей, совершенствование их физического и психического развития, обеспечение эмоционального благополучия в системе воспитательных, оздоровительных и профилактических мероприятий.

· Используя весь педагогический потенциал, формировать творческую личность, сохранять и укреплять здоровье и способности каждого ребенка, используя различные виды деятельности с учетом социального заказа со стороны родителей.

· Выявляя уровень социальной компетентности детей, разработать систему средств по организации детского коллектива, совершенствуя социально нравственное развитие каждого ребенка.

· Продолжить поиск оптимальных форм взаимодействия дошкольного образовательного учреждения с семьями воспитанников, вовлекая их в ежедневную жизнь МДОУ.

С целью изучения уровня развития детей, усвоения ими программных требований, воспитателями групп, узкими специалистами проводилось диагностическое обследование.

УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ПРОГРАММ.
МАТЕРИАЛЬНО – ТЕХНИЧЕСКОЕ.

Материально – техническая база МБДОУ № 26 состоит из групповых блоков с различными зонами, игрушками. Медицинского блока, пищеблока, прачечного блока. Спортивного зала со спортивным инвентарем,  изостудии с предметами декоративно- прикладного искусства, музыкального зала с техническими средствами, музыкальными инструментами, костюмерной, гримерной. Логопедического кабинета  с техническими средствами, спортивной площадки со спортивным  оборудованием, детских площадок с оборудованием, малыми формами.

УСЛОВИЯ  РЕАЛИЗАЦИИ  ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ПРОГРАММ

МЕДИКО-СОЦИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ.

            В его работе принимает участие медицинский персонал:

 врач-педиатр, старшая медсестра, а также педагоги групп, инструктор  по физическому воспитанию и логопед.

            Направление имеет следующие виды деятельности:

· педиатрическое и педагогическое обследование детей, систематическое наблюдение за их здоровьем и развитием;

· по результатам диагностики, а также данным, полученным из анамнеза, бесед с воспитателями и родителями, организации профилактической, оздоровительной работы с детьми, организация двигательной активности с учетом индивидуальных особенностей развития каждого ребенка;

· взаимодействие и партнерство всех специалистов, решающих вопросы физического развития и оздоровления дошкольников.

Задачи направления:

· выявление степени соматических, нервно-психических, физических и других нарушений в развитии ребенка;

· разработка индивидуальных оздоровительно-профилактических планов;

· эффективная организация двигательного режима детей;

· соответствующая помощь и консультирование родителей.

Медицинское обслуживание детей детского сада строится на основе нормативных документов.
Медицинское обслуживание осуществляется медицинской сестрой (ежедневно) и врачом – педиатром (два раза в неделю). 

Для наиболее эффективной организации оздоровительных и профилактических мероприятий в качестве одного из  основных приемов работы используется мониторинг состояния воспитанников МБДОУ и вновь поступивших детей. Вся работа проводится в тесном взаимодействии с семьями воспитанников.    

            Оценка здоровья ребенка, при постоянном и ежедневном контроле его состояния – это, составление листов здоровья, ведение фильтровых 

журналов, совместные обходы групп старшей медсестрой, врачом педиатром, 

старшим воспитателем. Охрана и укрепление психо-физического здоровья ребенка – это, наблюдение и изучение эмоционального состояния детей, психологическое просвещение педагогического коллектива, индивидуальные и коллективные консультации для воспитателей и родителей, выработка рекомендации, ведение коррекционной работы с детьми.

             Детский сад обеспечивает сбалансированное питание детей в соответствии с их возрастом. 
             Контроль за качеством питания, витаминизации блюд,  закладкой продуктов, кулинарной обработкой, выходом блюд по вкусовым качествам, санитарным состоянием пищеблока, правильного хранения продуктов, соблюдением сроков реализации продуктов, осуществляется со стороны медицинской медсестры ежедневно, заведующей и бракеражной комиссией-ежедневною
             Результаты проверок обсуждаются на советах МДОУ, планерках, малых аппаратных совещаниях, заседаниях родительского комитета.

             Медицинское обслуживание осуществляется поликлиникой № 2 , детской городской больницы № 3. Специалисты находятся в штате поликлиники и приходят в соответствии с графиком, составленным поликлиникой. 

              Медицинские услуги, входящие в функциональные обязанности медперсонала оказываются бесплатно :

· осмотры узкими специалистами по графику поликлиники;

· прививочная работа, согласно, графика и срока прививок;

            - антропометрические измерения два раза в год;

· профилактические осмотры ежедневно старшей медсестрой, педиатром.

Медико –  социальные условия пребывания детей в детском саду соответствуют санитарным правилам устройства и содержания детских дошкольных учреждений. Все помещения и оборудование в них соответствуют Сан ПиН, включая сквозное и угловое проветривание, имеют хорошее естественное освещение. Источники искусственного освещения обеспечивают достаточное и равномерное освещение всего помещения. Оборудование в группах соответствует гигиеническим требованиям, а также особенностям роста детей. Цветовая  гамма помещений соответствует требованиям Сан ПиН и современному дизайну. Все стационарное оборудование закреплено, во избежании, травматизма.

              Все помещения Детского сада содержатся в чистоте и порядке.  Санитарно -эпидемиологический режим  выполняется. Проводятся необходимые мероприятия: ежедневный учет детей, сбор информации об отсутствующих, и причинах отсутствия, сбор медицинских справок после болезни, прерывание возможных путей передачи инфекции, повышение специфического и неспецифического иммунитета борьбы с инфекциями.

             В начале учебного года адаптационный период проходит все вновь прибывшие дети, это 20% контингента, которое выражается в максимально внимательным наблюдении за ними: прием не более 3 человек в неделю с сокращенным днем пребывания в группе, с постепенным увеличением этого времени. 

             Поскольку контингент детей ослаблен,  педагоги и медики проводят совместные мероприятия по снижению заболеваемости:

· поддерживание воздушно – теплового режима;

· различные виды проветривания;

· витаминизация питания;

· проведение различных видов закаливания;

· включение корригирующих упражнений в комплексы утренней гимнастики и физкультурного занятия для профилактики нарушений осанки и плоскостопья;

· хождение босиком, массаж стоп на массажных ковриках;

· нахождение в помещение в облегченной одежде.

5. УЧЕБНО–МЕТОДИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В ОБРАЗОВАТЕЛЬНОМ    УЧРЕЖДЕНИИ.

Образовательная  программа для дошкольных образовательных учреждений. Ее цель:

· Сохранение и укрепление здоровья детей, формирование у них привычки  к здоровому образу жизни;              

· Своевременное и полноценное психическое развитие и воспитание детей;

· Предоставление каждому ребенку возможности радостно и содержательно прожить период дошкольного детства.

Содержание и формы методической работы в МБДОУ определены в соответствии с направлением и структурой дошкольного,  образовательного  учреждения. Методическая работа направлена на осознание и внедрения образовательной программы  совершенствование коррекционно-развивающего обучения, на преодоление трудностей педагогической деятельности, на повышение профессионализма педагогов.

        В основу методической работы поставлены задачи:

· оказание методической помощи педагогам в осознании и реализации программы;

· оказание методической помощи в организации развивающего обучения дошкольников;                                         

· изучение, распространение и обмен опытом педагогов;

· оказание методической помощи в использовании здоровьесберегающих технологий.

Концепция МБДОУ № 26 строится на идее личностного подхода в образовании и поддержании естественных отношений между взрослыми и детьми, между детьми. Деятельность образовательного учреждения строится на принципах гуманизации, демократизации образовательного процесса.                                                        
        Коллектив учреждения считает особенно важным для концепции образовательного процесса следующие положения:

· конституционное право каждого ребенка как члена общества на охрану жизни и здоровья;

· получения образования, гуманистического по своему характеру;

· бережное отношение к индивидуальности каждого воспитанника;

· адаптивности системы образования к уровням и особенностям развития детей;

· создание благоприятных условий для обеспечения преемственности в воспитании, обучении, и развития детей на всех ступенях дошкольного образования; 

· создание условий для позитивного восприятия и отношения ребенка  к окружающему миру, для инициативности, 

 самостоятельности и творческого освоения  детьми системы                 отношений с окружающим миром;                                        

· обеспечение высокого уровня научно – методического 

                  сопровождения образовательного процесса;

Педагоги и родители  образовательного учреждения поддерживают отказ  от жестко регламентированных форм общения, принимают идеи гуманистической педагогики.

   Воспитательно – образовательный процесс строится на обучающих занятиях, совместной деятельности педагога и ребенка, организации самостоятельной деятельности ребенка. 

Формы организации образовательного процесса строятся в учебной деятельности, совместной деятельности, организации детей. Занятия проводятся по таким видам: традиционные, экспериментальные, проблемно-поисковые. Организация детей строится таким образом: групповая, подгрупповая, парная, индивидуальная.  В совместной деятельности проходят: познавательное чтение, знакомство с искусством, развитие движений, познавательная деятельность, диагностика, театрализованная деятельность, игровая деятельность, художественно-продуктивная деятельность. Организация детей по такому же принципу.

            В детском саду разработана система внутрисадовского управления(приложение),  система работы по развитию речи, по интеллектуальному развитию детей, по формированию элементарных представлений у детей. 

           Педагогический коллектив постоянно повышает  свой образовательный уровень. Имеет высокие квалификационные категории.

           Учебно – методическая деятельность в образовательном учреждении направлена на приведение содержания образования в соответствии с установленными образовательными стандартами и социальным заказом начальной школы, потребностями детей и родителей.

